
Abraham : promesses divines et hospitalité (Gn 15, 1-6 ; 18, 1-10)
 
On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
1 Après ces événements, la parole du Seigneur fut adressée à Abram dans une vision : « Ne crains pas, Abram ! Je suis un bouclier pour toi. Ta récompense sera très grande. » 2 Abram répondit : « Mon Seigneur Dieu, que pourrais-tu donc me donner ? Je m’en vais sans enfant, et l’héritier de ma maison, c’est Élièzer de Damas. ». 3 Abram dit encore : « Tu ne m’as pas donné de descendance, et c’est un de mes serviteurs qui sera mon héritier. » 4 Alors cette parole du Seigneur fut adressée à Abram : « Ce n’est pas lui qui sera ton héritier, mais quelqu’un de ton sang. » 5 Puis il le fit sortir et lui dit : « Regarde le ciel, et compte les étoiles, si tu le peux… » Et il déclara : « Telle sera ta descendance ! » 6 Abram eut foi dans le Seigneur et le Seigneur estima qu’il était juste. (Gn 15, 1-6)
Un peu plus tard : 1 Aux chênes de Mambré, le Seigneur apparut à Abraham, qui était assis à l’entrée de la tente. C’était l’heure la plus chaude du jour. 2 Abraham leva les yeux, et il vit trois hommes qui se tenaient debout près de lui. Dès qu’il les vit, il courut à leur rencontre depuis l’entrée de la tente et se prosterna jusqu’à terre. 3 Il dit : « Mon seigneur, si j’ai pu trouver grâce à tes yeux, ne passe pas sans t’arrêter près de ton serviteur. 4 Permettez que l’on vous apporte un peu d’eau, vous vous laverez les pieds, et vous vous étendrez sous cet arbre. 5 Je vais chercher de quoi manger, et vous reprendrez des forces avant d’aller plus loin, puisque vous êtes passés près de votre serviteur ! » Ils répondirent : « Fais comme tu l’as dit. » 6 Abraham se hâta d’aller trouver Sara dans sa tente, et il dit : « Prends vite trois grandes mesures de fleur de farine, pétris la pâte et fais des galettes. » 7 Puis Abraham courut au troupeau, il prit un veau gras et tendre, et le donna à un serviteur, qui se hâta de le préparer. 8 Il prit du fromage blanc, du lait, le veau que l’on avait apprêté, et les déposa devant eux ; il se tenait debout près d’eux, sous l’arbre, pendant qu’ils mangeaient. 9 Ils lui demandèrent : « Où est Sara, ta femme ? » Il répondit : « Elle est à l’intérieur de la tente. » 10 Le voyageur reprit : « Je reviendrai chez toi au temps fixé pour la naissance, et à ce moment-là, Sara, ta femme, aura un fils. » (Gn 18, 1-10) Textes liturgiques © AELF, Paris

Demande :
Seigneur, donne-moi de te connaître en profondeur, afin de t’aimer davantage et te suivre de tout mon cœur.

Contemplation :
	v. 1-3 Dieu promet un fils à Abraham
Quand Abraham a quitté son pays d’origine comme Dieu le lui avait demandé, il n’avait pas d’enfant et était déjà avancé en âge, il avait 75 ans. À cette époque, ne pas avoir d’enfant était source de grande tristesse et de grande souffrance. Un fils assurait la descendance, il était très important d’avoir un héritier pour que la famille se perpétue. Or Abraham et Sara sont maintenant trop âgés pour avoir des enfants. Et pourtant Dieu lui dit bien que sa descendance, c’est-à-dire tous ceux qui naîtront de lui, à travers les siècles seront plus nombreux que les étoiles du ciel, Dieu demande à Abraham de regarder les étoiles du ciel et de les compter s’il le peut.
Nous allons fermer les yeux et imaginer Dieu qui annonce à Abraham âgé qu’il aura une descendance aussi nombreuse que les étoiles du ciel. Abraham écoute Dieu et regarde le ciel étoilé. Que pense-t-il ?

	v. 4-5 Abraham vit dans la confiance et l’hospitalité
À plusieurs reprises Dieu a dit à Abraham qu’il aurait une descendance nombreuse et Abraham attend le temps de Dieu. Il vit avec sa femme, dans la deuxième partie le texte dit qu’il a 99 ans, ça veut dire qu’il est vraiment âgé. Il mène une vie simple avec son troupeau et pratique quelque chose de très important dans cette région et à cette époque : l’hospitalité. Le texte raconte qu’au moment le plus chaud de la journée, il reçoit une visite un peu mystérieuse, 3 hommes à qui il offre l’hospitalité. Que fait-il ? Il fait apporter de l’eau, leur prépare une place à l’ombre, demande à Sara de faire du pain, lui va tuer un veau et apporte aussi du lait et du fromage blanc.

Nous allons fermer les yeux et imaginer la scène : Abraham à l’entrée de sa tente et soudain 3 hommes apparaissent. Il fait très chaud. Abraham fait tout pour bien recevoir les 3 hommes. Que ressent-il ? Que fait-il ? Et les 3 hommes comment se sentent-ils ?

	v. 9-10 Dieu vient accomplir sa promesse
En réalité, les trois hommes n’en font qu’un, c’est Dieu lui-même qui est venu rendre visite à Abraham et qu’Abraham a accueilli chez lui de la meilleure manière qui soit. Dieu est venu lui dire que le moment pour Abraham et Sara d’avoir un enfant est arrivé. Et effectivement un peu plus loin dans le texte de la Genèse, tout se passe comme Dieu l’avait dit, 9 mois plus tard Sara donne naissance à un fils qui s’appelle Isaac.
Ferme les yeux et imagine d’abord la joie d’Abraham et de Sara d’accueillir Dieu chez eux… Sara devient enceinte, puis donne naissance a Isaac. Imagine Abraham et Sara avec le petit bébé Isaac dans leurs bras. Comment se sentent-ils ?

Colloque
Allons sur le tapis, la terre sacrée, tout près de Dieu, pour le rencontrer dans le silence. Dans la Bible on lit souvent « rien n’est impossible à Dieu ». Ici on voit que Dieu a donné un enfant à Abraham et Sara alors qu’ils avaient passé l’âge d’en avoir. Abraham a été très patient et a toujours cru Dieu, demande-lui et demande à Dieu la même confiance, la même foi et la même patience qu’Abraham. 

Terminer par le Notre Père

