
Crucifixion et mort de Jésus (Lc 23, 32-36; 44-46).

On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
 32 Ils emmenaient aussi avec Jésus deux autres, des malfaiteurs, pour les exécuter. 33 Lorsqu’ils furent arrivés au lieu dit : Le Crâne (ou Calvaire), là ils crucifièrent Jésus, avec les deux malfaiteurs, l’un à droite et l’autre à gauche. 34 Jésus disait : « Père, pardonne-leur : ils ne savent pas ce qu’ils font. » Puis, ils partagèrent ses vêtements et les tirèrent au sort. 35 Le peuple restait là à observer. Les chefs tournaient Jésus en dérision et disaient : « Il en a sauvé d’autres: qu’il se sauve lui-même, s’il est le Messie de Dieu, l’Elu ! » 36 Les soldats aussi se moquaient de lui (…). 
44 C’était déjà environ la sixième heure (c’est-à-dire : midi) ; l’obscurité se fit sur toute la terre jusqu’à la neuvième heure, 45 car le soleil s’était caché. Le rideau du Sanctuaire se déchira par le milieu. 46  Alors, Jésus poussa un grand cri : « Père, entre tes mains je remets mon esprit. » Et après avoir dit cela, il expira. » (Lc 23, 32-36; 44-46). Textes liturgiques © AELF, Paris.


Demande :
Seigneur, donne-moi de te connaître en profondeur, afin de t’aimer davantage et te suivre de tout mon cœur.

Contemplation :
	v. 32. 35-36 Jésus crucifié, humilié.
Jésus a été arrêté, condamné alors qu’il n’avait rien fait de mal, il a été flagellé, moqué et maintenant il est conduit au lieu où il va être crucifié avec deux autres bandits. Comment s’appelle le lieu où on va le clouer sur la croix ? Le Crâne ou Calvaire.. cela ressemble à une petite butte dénudée qui aurait la forme d’un crâne. On connaît l’expression en français « c’est un calvaire » ou « vivre un calvaire », ça veut dire que c’est quelque chose de très difficile, qui fait souffrir. C’est ce qu’a vécu Jésus, quelles sont toutes les choses qui le font souffrir ? Déjà ce qu’il a vécu avant : les coups de fouet, la couronne d’épines sur la tête, et ici on le cloue sur une croix (c’est ce qu’on faisait aux pires bandits), il sent les clous dans ses mains, dans ses pieds, cela fait épouvantablement mal, il est presque nu sur la Croix, tout le monde le regarde, des gens se moquent de lui. Pas loin, il y a sa maman avec des amies à elle, elles doivent être en train de pleurer. Pour Jésus, c’est une souffrance physique et morale immense et pourtant il continue d’aimer tous les hommes, même ceux qui lui font du mal.

Ferme les yeux et imagine le lieu, une petite colline dénudée et la scène, Jésus crucifié avec les gens qui se moquent de lui et sa maman qui pleure… Imagine que tu es là au pied de la Croix, que fais-tu pour consoler Marie ?

	v. 34 Jésus pardonne.
Là encore Jésus parle avec son Père, il prie et que demande-t-il au Père ? de pardonner tous ceux qui lui font du mal… il dit « Père, pardonne-leur : ils ne savent pas ce qu’ils font. » C’est tout l’amour de Jésus qui se manifeste pour tous les hommes et les femmes jusqu’au dernier instant de sa vie, même avec ceux qui lui font le plus de mal. Il avait dit dans un autre texte qu’il fallait aimer ses ennemis, il le met en pratique de manière impressionnante ici. 

Ferme les yeux et imagine Jésus souffrant sur la Croix mais son cœur est empli d’amour et il demande au Père de pardonner à tous ceux qui lui font du mal…. Imagine que toi aussi, comme Jésus, tu es capable de pardonner à tout le monde et de demander à Dieu qu’il aide ceux qui te font du mal[footnoteRef:1]. [1:  proposition de consigne de Leonardo.] 


	v. 44-46 Jésus pousse un grand cri et meurt.
Les Évangiles disent que l’obscurité se fait, le soleil se cache à midi alors qu’il devrait être au plus haut… comme si toute la nature éprouvait une énorme tristesse. Il doit faire froid subitement sur la terre. Et au bout de trois heures,  Jésus, le Fils de Dieu, meurt. Il pousse un grand cri vers le ciel pour s’en remettre au Père, il crie comme tous ceux qui souffrent et qui n’ont plus d’autre espoir que de s’en remettre entièrement à Dieu. D’ailleurs, il dit : « Père, entre tes mains je remets mon esprit » il sait que son cœur va cesser de battre. Il doit y avoir un grand silence au moment où il expire, où il rend son dernier souffle.

Ferme les yeux et imagine ce moment… l’obscurité, le froid, Jésus qui pense aux mains de son Père, qui pousse un grand cri et qui rend son dernier souffle sur la Croix… Imagine le grand silence, et un peu plus loin la Vierge Marie qui voit mourir son Fils…


Colloque[footnoteRef:2] [2:  Je reprends le colloque suggéré par Leonardo.] 

Allons sur le tapis, la terre sacrée, tout près de Dieu, pour le rencontrer dans le silence. Imagine que tu es là, le jour de la crucifixion du Seigneur. Mets-toi devant la croix en silence et regarde Jésus sans rien dire, regarde-le simplement… Maintenant tu peux lui formuler une prière avec tes mots.. maintenant, à la Vierge…

On peut faire à voix haute des prières d’intercession, notamment pour tous ceux qui souffrent en ce moment. Terminer par le Notre Père.

