
Royaume et premiers disciples (Mt 4, 12-23)
 
On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
12 Quand Jésus apprit l’arrestation de Jean le Baptiste, il se retira en Galilée. 13 Il quitta Nazareth et vint habiter à Capharnaüm, ville située au bord de la mer de Galilée, dans les territoires de Zabulon et de Nephtali. 14 C’était pour que soit accomplie la parole prononcée par le prophète Isaïe : 15 Pays de Zabulon et pays de Nephtali, route de la mer et pays au-delà du Jourdain, Galilée des nations ! 16 Le peuple qui habitait dans les ténèbres a vu une grande lumière. Sur ceux qui habitaient dans le pays et l’ombre de la mort, une lumière s’est levée. 17 À partir de ce moment, Jésus commença à proclamer : « Convertissez-vous, car le royaume des Cieux est tout proche. » 18 Comme il marchait le long de la mer de Galilée, il vit deux frères, Simon, appelé Pierre, et son frère André, qui jetaient leurs filets dans la mer ; car c’étaient des pêcheurs. 19 Jésus leur dit : « Venez à ma suite, et je vous ferai pêcheurs d’hommes. » 20 Aussitôt, laissant leurs filets, ils le suivirent. 21 De là, il avança et il vit deux autres frères, Jacques, fils de Zébédée, et son frère Jean, qui étaient dans la barque avec leur père, en train de réparer leurs filets. Il les appela. 22 Aussitôt, laissant la barque et leur père, ils le suivirent. 23 Jésus parcourait toute la Galilée ; il enseignait dans leurs synagogues, proclamait l’Évangile du Royaume, guérissait toute maladie et toute infirmité dans le peuple. » (Mt 4, 12-23). Textes liturgiques © AELF, Paris

Demande :
Seigneur, donne-moi de te connaître en profondeur, afin de t’aimer davantage et te suivre de tout mon cœur.

Contemplation :

	v. 12-18.23 Des changements dans la vie de Jésus… Jésus marche
Le texte commence par évoquer l’arrestation de Jean par le roi Hérode qui en voulait au prophète, dont la mission, du coup, prend fin. En apprenant cette nouvelle, Jésus se retire en Galilée, la région où il a grandi. Il est probablement très triste car nous savons qu’il aimait beaucoup Jean qui avait si bien préparé sa venue. Peut-être qu’il se met à l’écart pour prier Dieu, son Père ? Ensuite, on voit un changement dans sa vie : d’abord il quitte Nazareth où il avait vécu jusqu’alors avec Marie et Joseph pour s’installer à une soixantaine de kilomètres au nord-est de Nazareth, toujours en Galilée, dans une petite ville appelée Capharnaüm sur les rives d’un grand lac qu’on appelle la mer de Galilée. Deuxième changement : le texte nous dit qu’à partir de ce moment, Jésus commença à proclamer la Bonne Nouvelle du Royaume de Dieu tout proche.
Dans ce texte on voit beaucoup Jésus marcher : de Nazareth à Capharnaüm, « le long de la mer de Galilée », et dans toute la Galilée où il enseigne dans les synagogues, guérit les malades et les infirmes. Jésus marche, marche, marche…
Nous allons fermer les yeux et imaginer les pieds de Jésus. Comment sont les pieds de Jésus ? Pourquoi marchent-ils autant ?

	v. 17.23 Jésus marche pour annoncer le Royaume
Jésus marche pour dire partout que le royaume des Cieux est tout proche. Quel est ce royaume ? Quels sont les signes du royaume de Dieu ? (laisser les enfants répondre). Ce n’est pas un lieu, c’est une manière d’être en relation avec Dieu et avec les hommes qui est fondée sur l’amour. Chaque fois que nous avons une parole ou un geste d’amour c’est Dieu qui règne dans notre vie. En revanche, chaque fois que nous sommes méchants, violents, que nous nous moquons des autres, que nous sommes en colère, que nous mentons, que nous sommes égoïstes, ce n’est pas le royaume de Dieu. Jésus invite tous ceux qu’il rencontre à se tourner vers Dieu (se convertir c’est se retourner), à recevoir son amour pour vivre en paix et en harmonie avec les autres et à construire comme cela le royaume de Dieu sur terre. Et il montre l’amour de Dieu pour tous ses enfants en guérissant ceux qui souffrent. Le texte dit que Jésus « enseignait dans leurs synagogues, proclamait l’Évangile du Royaume, guérissait toute maladie et toute infirmité dans le peuple » et cela dans toute la Galilée.
Nous allons fermer les yeux et imaginer Jésus entouré de tous ces gens… Nous sommes là nous aussi… Jésus s’approche de toi, te regarde avec beaucoup d’amour et te dit « convertis-toi car le royaume des Cieux est tout proche », que veut-il te dire à toi personnellement ?

	v. 18-22 Jésus appelle ses premiers disciples
Pour l’accompagner dans sa marche, dans sa mission, Jésus décide d’appeler des disciples à le suivre. Dans ce texte il en appelle 4 : Simon qui se sera appelé Pierre, son frère André, puis deux autres frères : Jacques et Jean. Les 4 sont des pêcheurs de poissons, leur vie c’est que probablement chaque jour, ils sortent en mer sur leur barque, avec leur frère ou leur père, ils jettent des filets et rapportent du poisson… s’ils ont de la chance. Quand ils ne sont pas en mer, ils réparent leurs filets. Ils font sans doute tous les jours à peu près la même chose. Jésus leur dit qu’il les fera « pêcheurs d’hommes ». Et immédiatement ces hommes le suivent, laissant leurs filets, leurs barques, leur famille. Ils ont dû être très touchés par Jésus pour tout laisser comme ça. 

Ferme les yeux et imagine que tu es l’un de ces pêcheurs. Ta vie c’est de jeter des filets dans la mer avec ton frère, dans une barque et de rapporter du poisson, tous les jours la même chose…. (laisser un temps pour imaginer la scène). Et un jour Jésus passe et te dis « suis-moi, je te ferai pêcheur d’hommes », que ressens-tu ? 

Colloque
Allons sur le tapis, faisons-nous tout petits, tout près de Dieu, pour le rencontrer dans le silence. Jésus et ses disciples marchent beaucoup pour faire du bien au plus grand nombre de personnes. Nous sommes invités à suivre aussi Jésus et à faire la même chose. Dans le secret de ton cœur, dis-lui, en disciple, ce que tu as envie de faire pour que le Royaume d’amour de Dieu vienne.

Terminer par le Notre Père.


Note : si les enfants posent des questions sur Zabulon et Nephtali on peut répondre que c’étaient des fils de Jacob qui ont donné leur nom à des tribus d’Israël et au territoire qu’ils occupaient et qui correspondent à la Galilée. Ils avaient beaucoup souffert de guerres par le passé et l’évangéliste Matthieu voit comme une consolation pour ces territoires la présence de Jésus, lumière du monde. De fait, on peut sans doute dire que Jésus commence à briller comme une lumière en proclamant la Bonne Nouvelle du Royaume de Dieu tout proche.

