
Jésus se donne en nourriture pour la Vie (Lc 22)

On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
 1 La fête des pains dans levain, qu’on appelle la Pâque, approchait. (…) 8 Jésus envoya Pierre et Jean, en leur disant : « Allez faire les préparatifs pour que nous mangions la Pâque. » 14 Quand l’heure fut venue, Jésus prit place à table, et les Apôtres avec lui. 15 Il leur dit : « J’ai désiré d’un grand désir manger cette Pâque avec vous avant de souffrir ! 16 Car je vous le déclare : jamais plus je ne la mangerai jusqu’à ce qu’elle soit pleinement accomplie dans le royaume de Dieu. » 17 Alors, ayant reçu une coupe et rendu grâce, il dit : « Prenez ceci et partagez entre vous. 18 Car je vous le déclare : désormais, jamais plus je ne boirai du fruit de la vigne jusqu’à ce que le royaume de Dieu soit venu. » 19 Puis, ayant pris du pain et rendu grâce, il le rompit et le leur donna, en disant : « Ceci est mon corps, donné pour vous. Faites cela en mémoire de moi. » 20 Et pour la coupe, après le repas, il fit de même, en disant : « Cette coupe est la nouvelle Alliance en mon sang répandu pour vous. » (Lc 22, 1. 8. 14-20) Textes liturgiques © AELF, Paris.


Demande :
Seigneur, donne-moi de te connaître en profondeur, afin de t’aimer davantage et te suivre de tout mon cœur.


Contemplation :
	v. 1.8. 14-15 La célébration de la Pâque
La Pâque est une fête juive importante qui commémore la sortie du peuple hébreu d’Egypte, Dieu a sauvé son peuple de l’esclavage il y a très longtemps. En les libérant, il les a sauvés de la mort, il leur a donné la vie. Chaque année, les Juifs sont heureux de se réunir pour remercier Dieu de leur libération et il y a un repas particulier qui est organisé à cette occasion avec entre autres, du pain sans levain (cad un pain plat qui n’a pas levé), des herbes amers, de l’agneau, du vin, tout cela rappelle ce qu’ont vécu les Hébreux au moment où ils sont partis d’Egypte et où donc ils ont été libérés. Ce repas s’accompagne de lectures de la Bible, de prières, de chants. Jésus et ses disciples eux aussi vont manger la Pâque et faire mémoire de cette libération.
Ferme les yeux et imagine la ville entière en fête, chaque famille remercie Dieu de les avoir libérés. 
Maintenant imagine la table avec Jésus et ses disciples autour, eux aussi veulent rendre grâce à Dieu de leur avoir donné la vie.

	v. 15-18 Mais pour Jésus cette fête de la Pâque est très particulière…
Les disciples et Jésus sont heureux mais en même temps, Jésus est triste car il sait que l’un de ses amis va le trahir, qu’il va souffrir et qu’il va mourir. Il sait aussi qu’il va ressusciter mais avant cela, il s’apprête à vivre des moments très douloureux et il sait aussi que cela va être très difficile pour ses amis, qu’ils vont souffrir eux aussi de son départ, qu’ils ne comprendront pas… cela fait trois ans qu’ils sont ensemble, ils ont vécu beaucoup de choses ensemble et donc la séparation va être difficile. Alors Jésus trouve un moyen pour être présent avec ses amis sous la forme de pain et de vin qu’ils doivent partager entre eux. Il fait des gestes particuliers : prendre du pain, prendre une coupe de vin, rendre grâce à Dieu son Père, rompre le pain, donner la coupe à boire et le pain à ses disciples. Et il prononce des paroles importantes, il dit que le pain est son Corps et il fait comprendre que le vin de la coupe est son sang.

Ferme les yeux et imagine Jésus qui prend le pain dans ses mains… imagine les mains de Jésus… elles rompent le pain et donnent les morceaux à ses disciples pour qu’ils le mangent… puis elles prennent la coupe de vin… Jésus dit alors que le pain est son corps et que le vin est son sang…

	v. 19-20 Jésus libère et donne la vie
Le symbole de la Pâque c’est la libération de l’esclavage et la Vie qui est plus forte que la mort. Jésus en se donnant en nourriture, en mourant sur la Croix et en ressuscitant fait la même chose que son Père, il libère l’humanité toute entière, il est vainqueur de la mort et il donne la Vie. Jésus veut que sa vie vienne circuler en nous, il veut entrer en nous pour nous libérer de tout ce qui nous empêche d’être vraiment heureux et il veut nous donner une vie intense, foisonnante. Un moyen qu’il nous a donné c’est de le manger dans le pain partagé au moment de l’Eucharistie… Quand on mange le pain (sous la forme de l’hostie) à l’eucharistie, c’est la vie de Jésus qui entre en nous, c’est Jésus qui entre en nous. C’est quelque chose de difficile à expliquer avec la tête mais qu’on peut essayer de ressentir avec le cœur…

Alors nous allons fermer les yeux et imaginer Jésus vivant présent à l’Eucharistie…. présent au milieu de tous ceux qui sont rassemblés là… présent dans le pain, l’hostie et le vin sur l’autel… 
J’imagine la vie de Jésus qui entre en moi quand je mange l’hostie… Jésus entre en moi… il est heureux de se donner à moi….. et je suis heureux(se) de le recevoir en moi…


Colloque
Allons sur le tapis, faisons-nous tout petits, tout près de Dieu, pour le rencontrer dans le silence. Jésus est là, il veut se donner à chacun d’entre nous, il veut entrer dans notre corps, dans notre cœur pour y mettre son amour, sa vie, sa joie… Je le remercie du don de sa vie et je lui dis en silence que j’ai faim et soif de lui, que je veux l’accueillir, le recevoir au plus profond de moi… que je veux le manger et le boire.. 

Ce que fait Jésus ne diffère pas de ce que fait le Père qui est aussi notre Père, rendons lui grâce en priant : Notre Père.…



