
La Parabole du grain de moutarde (Mt 13, 31-32)

On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
 31 Il leur proposa une autre parabole : « Le royaume des Cieux est comparable à une graine de moutarde qu’un homme a prise et qu’il a semée dans son champ. 32 C’est la plus petite de toutes les semences, mais, quand elle a poussé, elle dépasse les autres plantes potagères et devient un arbre, si bien que les oiseaux du ciel viennent et font leurs nids dans ses branches. » (Mt 13, 31-32) Textes liturgiques © AELF, Paris.


Demande :
Seigneur, donne-moi la grâce de mieux te connaître, de comprendre tes paraboles, afin de t’aimer davantage et de te suivre de tout mon cœur.

Contemplation :
	v. 31-32 La plus petite de toutes les graines devient un arbre
Est-ce que quelqu’un sait ce qu’est une parabole ? Jésus raconte ici une histoire simple pour faire passer un message plus profond. Il emploie des images que tout le monde peut comprendre. Ici quelle est l’histoire ? Un homme sème une graine minuscule et elle devient un arbre. L’arbre est donc déjà contenu d’une certaine façon dans cette graine minuscule, la plus petite de toutes les semences dit Jésus. Elle est mise en terre et peu à peu elle grandit. Il y a donc une grande force de vie dans cette graine.
Nous allons fermer les yeux et imaginer l’homme qui sème la graine minuscule dans son champ… et peu à peu une plante sort du sol et pousse jusqu’à devenir un arbre…

	v. 32 l’arbre devient un refuge pour les oiseaux.
Que se passe-t-il avec cet arbre nous dit Jésus ? Les oiseaux du ciel font leurs nids dans ses branches. Pourquoi ? Parce qu’il s’y sentent en sécurité. Dans le nid il va y avoir des œufs qui eux aussi sont porteurs de vie, des petits oiseaux naîtront ensuite. 
Nous allons fermer les yeux et imaginer les oiseaux qui font leurs nids dans l’arbre que nous avons déjà imaginé. Comment sont-ils ? Que se passe-t-il ?

	v. 31-32 une illustration du Royaume des Cieux
Jésus a un message à nous faire passer, nous allons essayer de comprendre ce message. Il parle de Royaume des Cieux… ce n’est pas un lieu, c’est plutôt une manière d’être… mais laquelle ? L’idée est que quelque chose de tout petit, mais qui a une grande force de vie en soi, peut pousser, et devenir un refuge pour donner encore naissance à plus de vie (les petits oiseaux qui pourront naître).
Nous allons réfléchir au sens de cette parabole dans notre vie.
Ferme les yeux et imagine que Jésus est face à toi, il te regarde avec beaucoup d’amour et te dit « Le royaume des Cieux est comparable à une graine de moutarde qu’un homme a prise et qu’il a semée dans son champ. C’est la plus petite de toutes les semences, mais, quand elle a poussé, elle dépasse les autres plantes potagères et devient un arbre, si bien que les oiseaux du ciel viennent et font leurs nids dans ses branches. » Qu’est-ce que Jésus veut te dire à toi ?

Colloque
Allons sur le tapis, et faisons-nous tout petits, tout près de Dieu, pour Le rencontrer dans le silence. Jésus t’a dit quelque chose dans le secret de ton cœur, qu’as-tu envie de lui répondre ? Ou peut-être que tu peux lui dire ce que tu as envie de faire pour l’aider à construire le Royaume des Cieux.

Terminer par le Notre Père.

