
La visite des Rois Mages (Mt 2, 1-3 ; 9-11) (fiche de Leonardo)

On se met en présence du Seigneur (cf les différentes manières de le faire).

L’histoire :
1 Jésus était né à Bethléem en Judée, au temps du roi Hérode le Grand. Or, voici que des mages venus d’Orient arrivèrent à Jérusalem 2 et demandèrent : « Où est le roi des Juifs qui vient de naître ? Nous avons vu son étoile à l’orient et nous sommes venus nous prosterner devant lui. » 3 En apprenant cela, le roi Hérode fut bouleversé, et tout Jérusalem avec lui.
(Expliquer que le Roi Hérode n’acceptait pas l’idée qu’un autre Roi soit né et qu’il pourrait perdre son trône à cause de lui, c’est pour cela qu'il voulait en savoir plus sur cet enfant pour aller le tuer ensuite).
9 Après avoir entendu le roi, ils partirent. Et voici que l’étoile qu’ils avaient vue à l’orient les précédait, jusqu’à ce qu’elle vienne s’arrêter au-dessus de l’endroit où se trouvait l’enfant. 10 Quand ils virent l’étoile, ils se réjouirent d’une très grande joie. 11 Ils entrèrent dans la maison, ils virent l’enfant avec Marie sa mère ; et, tombant à ses pieds, ils se prosternèrent devant lui. Ils ouvrirent leurs coffrets, et lui offrirent leurs présents : de l’or, de l’encens et de la myrrhe. (Mt 2, 1-3 ; 9-11). Textes AELF.

Demande :
Seigneur, donne-moi de te connaître en profondeur, afin de t’aimer davantage et te suivre de tout mon cœur.

Contemplation :
	v. 13-14 Les Mages d'Orient
On peut réviser ce qui a été vu avant sur les conditions de la naissance de Jésus.
À l’époque où allait naître Jésus, il y avait trois hommes savants, emplis de sagesse, qui vivaient dans un pays où on ne connaissait pas Dieu. Ils passaient beaucoup de temps à étudier, à contempler la nature pour comprendre les choses de la création, ils observaient beaucoup, en particulier, le ciel et les étoiles.
C’étaient des hommes très bons qui avaient vraiment envie de connaître le sens profond de toutes les choses.
Même s’ils n'avaient jamais entendu parler de Dieu, Dieu, lui les observait en permanence et Il a illuminé leur cœur pour les conduire à son Fils Jésus qui venait de naître, pour qu’ils fassent sa connaissance. (Dieu était tellement content de la naissance de son Fils qu’Il voulait le dire au monde entier). C’est ainsi que Dieu leur a parlé par le biais d'une lumière : une étoile brillante qui est apparue dans le ciel et qui allait les guider jusqu’à Bethléem.
Ferme les yeux et imagine comment étaient ces hommes emplis de sagesse, que faisaient-ils à longueur de journée ? que désiraient-ils dans leur cœur ?
Dieu qui voulait vraiment leur montrer son Fils Jésus, imagine comme il a illuminé leur cœur.

	v. 9-10 Le chemin qui conduit au Sauveur.
Ils ont décidé de quitter leur pays et leur royaume en dépit de leurs nombreuses richesses et de se mettre en chemin, à la suite de cette étoile et à la recherche du Sauveur qui était né. Parfois, probablement, ils voyaient bien l’étoile dans le ciel, mais ce n'était sans doute pas toujours le cas (peut-être quand il y avait des nuages), alors Dieu leur montrait la lumière qui était en eux, dans leur cœur, pour les guider sur le bon chemin.

Ferme les yeux et imagine comment ces savants ont préparé leurs chameaux pour le voyage, ce qu’ils ont emporté avec eux. 
Imagine aussi leur progression et la manière dont Dieu les conduisait par l’étoile ou par une lumière dans leur cœur.

	v. 10-11 Les cadeaux pour le Sauveur.
Quand les savants, les sages, sont arrivés à l’étable, leur cœur a bondi de joie et ils ont compris que c’était l’endroit où Dieu devait les conduire. Peut-être qu’ils avaient imaginé que le Sauveur naîtrait dans un grand palais, plein de richesses, où tout brillerait. Mais en réalité, ils se sont retrouvés dans un lieu très pauvre, même pas fait pour des hommes (puisque c’était un abri pour les animaux) et avec un tout petit enfant, fragile comme le sont tous les bébés, enveloppé de langes tout simples. Mais dans cette pauvreté, ils ont vu une montagne de tendresse, d’amour, de la part de sa Maman et de son père adoptif Saint Joseph. Ils ont reconnu le Sauveur du monde entier dans ce bébé et ils étaient très reconnaissants à Dieu de leur avoir partagé la joie de cette naissance. Enfin le Sauveur que tout le monde attendait était né.
Ferme les yeux et imagine ces rois mages si riches, emplis de joie dans cette étable si pauvre. Imagine les cadeaux très coûteux qu’ils ont fait à l’Enfant Jésus. Que ressentent-ils en donnant le meilleur de ce qu'ils possèdent.

Colloque
Allons sur le tapis, faisons-nous tout petits, tout près de Dieu, pour le rencontrer dans le silence. Imagine que tu es dans l’étable avec les trois rois mages qui ont donné leurs cadeaux à Jésus. Maintenant c’est ton tour de lui offrir quelque chose. Imagine le cadeau que tu aurais le plus envie de faire à Jésus et donne-le lui. Parle-lui et raconte lui les choses de ta vie que tu veux lui offrir.

Terminer par le Notre Père.

